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L a conferinţa de presă unde s-a 
lansat al doilea lot de două
sprezece episoade din teleplay-ul 

Căsătorie imposibilă (premiul 
UNITER pentru teatru TV) nu s-a mai 
spus nimic despre intenţia autorului 
de a colabora cu telespectatorii, 
iniţiativă la care se referea anteriorul 
meu articol. De aceea mi-am permis 
să recurg la prezentul titlu "auctori
al", inspirat din clişeele seque/-urilor 
cinematografice (sau, mai pe româ
neşte, urmări lor la mari succese). 
Salut din nou aportul cunoscutului 
om de litere Alex Ştefănescu, care s-a 
adaptat surprinzător la cerinţele spe
cia le ale "frivolu lui" mic ecran, 
furnizându-i o materie primă inci
tantă. Pentru că - indiferent dacă s-a 
ţinut sau nu cont de "sugestiile şi 
reclamatiile" abonatilor - idei le, 
subiecte

'
le, temele, tipurile etc. tot de 

la contribuabili provin. Fie că e vorba 
de şantaj sau adulter, răpiri şi mituiri, 
anchete ori teleshow-uri, pr'oces si
m�lat, flagrant înscenat şi ce va mai 
fi. Intreaga echipă de realizatori lasă 
impresia că este direct conectată la 
cei cărora li se adresează. De aici şi 
farmecul aventurilor relatate, care 
par să continue buletinele de ştiri. Cu 
deosebirea că la Teatru TV intervine, 
din fericire, ceea ce didactic şi preţios 
se poate numi "transfigurare artis
tică". Tn cazul de faţă este vorba de 
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un filtru ironic care operează o dis
torsionare a faptelor brute, caricatu
rizate cu un umor aparte şi chiar - ca 
la marii comediografi - cu infin ită 
tandreţe, ce face abjecţia ingur
gitabilă estetic. Aici intervine şi con
tribuţia regizoru lu i  Si lviu J icman, 
care a ştiut cum să prelucreze şi chiar 
să potenţeze virtuţile textului. Cuplul 
Maia Morgenstern-Mircea Rusu con
tinuă să fie inepuizabil în etalarea 
iubiri i cu peripeţii. 
Se cuvine din nou semnalată meto
da: o dată însusită verosimil itatea 
formidabilă a tipologii lor, actorii sunt 
lăsaţi să improvizeze în baza far
mecului  personal. Rămâne obligaţia 
regizorului să amendeze eventualele 
excese, inexistente până în prezent. 
Chit că sfera relaţi ilor protagoniştilor 
s-a lărgit. De la un cadru aşa-zis fami
lial - asigurat în continuare cu acelaşi 
haz de Ileana Stana Ionescu sau de 
Rodica Mandache, care-şi pilotează 
personajele pe aceleaşi coordonate 
de candoare cu accente de grijă fi
lială şi, respectiv, gelozie maritală -
până la cercul amplu al corupţilor şi 
corupătorilor din societatea încon;
jurătoare. De morb se dovedeşte a fi 
atins ş i  un erou considerat până 
acum inocent, cel al lui Horaţiu 
Mălăele, surprinzător de credibil şi în 
ipostaza de dur cămătar, şi în cea de 
stângaci amant "de nevoie" sau de 

di letant "agent X". Pentru că bolgiile 
originalei noastre societăţi de con
sum adăpostesc indivizi de tot felul. 
Începând cu mari mafioţi precum 
"onorabilul" Fane Bancorex, Mircea 
Albulescu fiind solicitat să impună 
figura generică a afaceristului de tip 
nou, însoţit pretutindeni de doi 
borfaşi  reciclaţi în bodyguards: 
Păstaie (Alexandru Bindea) si Barbut 
(Tudorel Fi l imon), unul  m

'
a i  putin 

şmecher decât celălalt. Tn tandem 
violent contrastant actionează 
"inocentul" şi "diabol ica", respectiv 
Nae şi Gypsy, soţul ingrat, director 
preocupat de succesul la investitori 
străini  şi n icidecum de avansuri le 
secretarei infiltrate în fabrica de con
fecţii cu intenţii criminale, Vladimir 
Găitan reuşind întruparea "bunei
credinţe", iar Daniela Nane, încar
narea imbata bilei seducătoare fatale. 
Lista ar putea continua, fi indcă 
fiecare apariţie este condusă în 
aceeaşi cheie a autopersiflării per
sonajului ,  metodă care-i cointere
sează pe interpreţi, deoarece îi pune 
în valoare la maximum. Mai ales că -
o dată precedentul creat -, oricând, 
oricare dintre eroi îşi poate trăda o 
faţă ascunsă, lăsându-se şi la lati
tudinea actorulu i  cantitatea de 
invenţie. 

Ir ina Coroiu 

Marea lovitură il eatrul Naţional bucureştean a dat o mare lovitură: 
a reuşit să-I transforme pe mimul nepereche Dan 
Puric - a cărui prezenţă pe scenă îi poate face pe 

mulţi actori şi dansatori din România (dar şi de prin alte 
părţi) să se îngălbenească sau să se înverzească de invi
die - în poetul nepereche, ataşându-i  o mustaţă, 
lăsându-1 să-şi cultive plete romantice întârziate şi 
oferindu-i un text pe care să-I poată rosti (nu, greşesc, 
răsti!) împotriva politicieni lor, poporului şi spectato
rilor. Acelaşi teatru a reuşit să-I transforme pe Gheorghe 
Dinică - cel care ne-a creat, împreună cu Marin Moraru, 
momente de rară delectare artistică în Nepotul lui 

Rameau - într-o caricatură a lui  Titu Maiorescu, obse
dat de cumnată-sa, care, la rândul ei, e obsedată de 
Eminescu, care, la rândul lui, e obsedat de Veronica 
Micle, care descinde dintr-o operă de Verdi, dar nu 
cântă, în timp ce Mite Kremnitz nu descinde de nicăieri, 
dar cântă, ca şi Maiorescu, care cântă şi el, dar nu 
descinde nici măcar din opera proprie. Toate acestea, 
într-un sos de conspiraţie a agenturilor străine reunite, 
ca într-un frumos vis de securitate. Şi mă gândesc că 
doar un singur picior al lui  Dan Puric ar fi putut să 
rezolve această conspiraţie la adresa publicului din anul 
de graţie 2000. . .  D.S. 
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